



ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Γραμματεία

Πληροφορίες: Σαροπούλου Βασιλική
Τηλ.: 2310 99 9450 Fax: 2310 99 9474
e-mail: info@dent.auth.gr
Κτίριο: Τμήμα Οδοντιατρικής

Θεσσαλονίκη,
Αριθμ.Πρωτ.:

Μαΐου 2020

Θεσσαλονίκη, 20-Μαΐ-2020

Αριθμ.Πρωτ: 2356

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ



Προς
τον Διευθυντή του Εργαστηρίου Ορθοδοντικής
Καθηγητή κ. Μόσχο Παπαδόπουλο

Κύριε συνάδελφε,

Σε απάντηση του από 12-2-2020 ηλεκτρονικού σας μηνύματος σας ενημερώνω ότι αναζητήθηκε στην νομοθεσία που αφορά τις προπτυχιακές σπουδές στους νόμους 1268/82, 1404/83, 1566/1985, 1674/86, 2083/92, 2817/2000, 3549/2007, 4009/2011, αλλά διαπιστώθηκε ότι σε κανέναν δεν υπάρχει συγκεκριμένη αναφορά για την υποχρεωτική παρακολούθηση των φροντιστηριακών και άλλων μαθημάτων.

Στο άρθρο 57 του Εσωτερικού Κανονισμού του ΑΠΘ (ΦΕΚ 1099.2000/τ.Β'), με τίτλο «Παρακολούθηση μαθημάτων», ορίζεται ότι «Η παρακολούθηση των σεμιναρίων, εργαστηρίων, φροντιστηριακών μαθημάτων, κλινικών και διδακτικών ασκήσεων, καθώς και ασκήσεων στην ύπαιθρο, μπορεί να είναι υποχρεωτική για τους φοιτητές/τριες, με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος, ύστερα από εισηγήσεις των οικείων Τομέων. Παρεκκλίσεις επιτρέπονται, εφόσον συντρέχουν σπουδαίοι λόγοι».

Μετά από διερεύνηση που έγινε σε πρακτικά συνεδριάσεων Γενικής Συνέλευσης, διαπιστώθηκε ότι δεν υπάρχουν καταχωρημένες αποφάσεις σχετικά με την υποχρεωτική παρακολούθηση των μαθημάτων, παρά μόνον οι ετήσιες αναθέσεις διδασκαλίας και έγκρισης καταλόγου συγγραμμάτων διανομής στους φοιτητές.

Επιπλέον ελέγχθηκε και ο τελευταίος Οδηγός Σπουδών που εκδόθηκε το ακαδημαϊκό έτος 2010-11, όπου μόνο σε ένα μάθημα της Ιατρικής και συγκεκριμένα «Ανατομική Ι» αναφέρεται **«ΜΟΡΦΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ: Η διδασκαλία του μαθήματος γίνεται σε δύο εξάμηνα... ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Υπάρχει η δυνατότητα τριών απουσιών στα φροντιστηριακά μαθήματα»**

Σε αρκετά μαθήματα Οδοντιατρικής, αναφέρεται **«ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Ανελλιπής παρουσία στις φροντιστηριακές ασκήσεις και επιτυχείς εξετάσεις στο τέλος του εξαμήνου»**.

Έκτοτε δεν έχει εκδοθεί Οδηγός Σπουδών του Τμήματος για να ενημερώνονται οι φοιτητές για τις υποχρεώσεις τους, παρά μόνο από την ενημέρωση που έχουν από τον διδάσκοντα στην έναρξη του εξαμήνου.

Όπως επίσης, δεν έχουν αναφερθεί αποφάσεις της Επιτροπής Προγράμματος Σπουδών σε θέματα που σχετικά με τον αριθμό των υποχρεωτικών παρουσιών σε φροντιστηριακά και εργαστηριακά μαθήματα.

Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία η παρακολούθηση, όπως και η εξέταση αφορούν θέματα οργάνωσης των μαθημάτων, τα οποία άπτονται της αυτοδύναμης διδασκαλίας και καθορίζονται από τον εκάστοτε Συντονιστή/διδάσκοντα.

Σύμφωνα με την μέχρι τώρα πρακτική στο Τμήμα μας είθισται ο αριθμός των απουσιών, όταν αυτές ορίζονται, να αντιστοιχούν στο 10% των διδακτικών εβδομάδων. Για το λόγο αυτό, στα μαθήματα που διαρκούσαν δύο εξάμηνα, δηλαδή 26 εβδομάδες, οι απουσίες αντιστοιχούσαν στο 2,6 και κατ' αναλογία με στρογγυλοποίηση στην αμέσως επόμενη ακέραια μονάδα, ορίζονταν τρεις (3) απουσίες. Μετά την απόφαση της Συνέλευσης να γίνουν όλα τα μαθήματα αυτόνομα εξαμηνιαία, με διδασκαλία 13 εβδομάδες, το αντίστοιχο ποσοστό του 10% είναι 1,3 απουσίες, το οποίο στρογγυλοποιούμενο, ανάγεται στην μία (1) απουσία. Όμως με βάση το 10% που αρχικά ορίζουμε ως δικαίωμα απουσιών, ο φοιτητής αδικείται κατά ένα μικρό ποσοστό που θα μπορούσε να εκμεταλλευτεί σε έκτακτη ανάγκη μία επιπλέον απουσία από το μάθημα. Σε πολλά Εργαστήρια η 2^η απουσία είθισται να δικαιολογείται με βάση την ευχέρεια του διδάσκοντα, για το ποσοστό 0,3 της μίας (1) απουσίας υπέρ του φοιτητή, υποχρεώνοντάς τον σε συμπληρωματική παρακολούθηση σύμφωνα με το πρόγραμμα του μαθήματος ή αντίστοιχου εργαστηρίου.



Με τιμή
Πρόεδρος

Καθηγητής Λάμπρος Ζουλούμης